

新聞公報

香港政府推廣香港作為國家全球金融中心

2010年11月8日（星期一）

香港特區政府財經事務及庫務局將聯同投資推廣署、香港金融管理局和證券及期貨事務監察委員會於多個環球金融中心舉行一連串的研討會，推廣香港作為國家全球金融中心。首場研討會將於今年十一月十六日在倫敦舉行，下一站則定於明年三月初於紐約舉行。

財經事務及庫務局局長陳家強說：「中國帶領着世界經濟迅速增長的勢頭，香港則位處進入中國內地的門戶。當其他已發展的市場仍未從金融風暴完全復原，亞洲已經在蓬勃發展，全球的經濟重心由西方轉移至亞洲及中國，香港國際金融中心遂擔當同時匯聚中國發展機遇與全球發展機遇的獨特角色，全球投資者既可利用香港作為拓展內地日益雄厚資金的橋樑，也可藉着香港掌握在亞洲以至世界各地的發展機會。」

「我們透過舉辦一系列的座談會，旨在向倫敦及紐約的金融服務相關行業的業界人士推廣香港在資產管理業務的強勁增長潛力，以及人民幣逐漸國際化所帶來的發展機會。」

「香港是享有領導地位的國際集資中心，不僅是為海外公司，也同時為內地企業提供國際融資服務。我們在上一個月剛剛為友邦保險完成了上市，其首次公開招股集資額位列全球第二，而早前上市的中國農業銀行的首次公開招股集資額則位居全球榜首。香港作為一個領先的國際金融中心，國際資金與國際投資者匯集，從事的金融業務繁多，包括透過首次公開招股籌集資金、發行債券、資產管理業務、交易所買賣基金及人民幣銀行業務等。」

投資推廣署署長賈沛年說：「香港的成功基石建基於自由的經濟體系、司法獨立、低稅率及簡單的稅制和先進的基建設施。這裏的金融服務業非常活躍。隨着亞洲區湧現着無限機遇，現在正是於香港設點的大好時機。」

證券及期貨事務監察委員會行政總裁韋奕禮表示：「香港穩健的監管制度獲得國際金融界廣泛認同。香港市場多次成功抵禦地區及全球金融危機，今後將繼續以平衡的方針，致力完善規管，應對不斷轉變的市場環境。穩健的監管制度為香港市場參與者營造穩定、具透明度的經營環境，這點從資產管理業的蓬勃發展可見一斑：香港市場去年的管理資產總額為 10,910 億美元，按年增幅達 45.4%。」

香港金融管理局副總裁余偉文說：「未來中國在經濟和金融方面的發展，將大大有助香港進一步提升其國際金融中心地位。其中兩大趨勢，即中國內地金融的逐步開放和人民幣在境外更廣泛的使用，將有助吸引環球金融市場參與者進駐香港，借重我們的優勢以把握這兩大趨勢所帶來的商機。」

在題為「香港：國家全球金融中心」的倫敦研討會上，與會者將討論有關香港作為中國與全球的橋樑以及香港作為亞洲資產管理中心的地位的重要議題。

陳家強將在會上致歡迎辭，而韋奕禮和余偉文則致開幕辭。賈沛年會為研討會作總結。

此外，德意志銀行中國內地與香港區首席投資策略師大中華區首席經濟學家馬駿博士將於午餐會作演講。另外，將有多位嘉賓於研討會上作小組討論，包括高盛資產管理部主席吉姆·奧尼、渣打銀行（香港）東北亞區環球市場地區主管彭達賢、En+ Group的Artem Volynets、中銀國際控股有限公司首席執行官王岩、Clifford Chance Hong Kong的James Walker、滙豐環球銀行及資本市場亞太區主管馮婉眉、第一東方投資集團董事長諸立力和LIM Advisors Limited的George Long。

投資推廣署將於會後與個別有意投資者深入探討有關於香港投資的機遇。

關於投資推廣署

成立於二〇〇〇年七月的投資推廣署是香港特別行政區政府屬下部門，專責為香港促進外來直接投資。本署全力支持海外、內地及台灣企業在香港開業或擴展業務，針對個別行業及企業所需，免費提供實用資訊及專業支援，協助外地企業充分利用本港的營商優勢，在香港成功發展。今年為投資推廣署成立十周年，在過去十年內，本署已經成功完成超過 2,000 個投資項目，有關企業在開業或擴展的首年內，共為本地經濟創造超過 25,000 個新職位，總投資額逾 520 億港元。如欲查詢更多資料，歡迎瀏覽本署網站 www.investhk.gov.hk。

如欲索取活動相片，請瀏覽 www.flickr.com/photos/investhk/sets/72157625211904955。

完